

DÉLVIDÉKI LAPOK

TÁRSADALMI HETI LAP ES KRASSÓ-SZÖRÉNMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lugos, Bonnaz-utca 10. szám.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.
Társ-szerkesztő: Georgevits Jenő.
Megjelenik: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 7 frt — kr. Negyed évre 1 frt 80 kr.
Fél évre 3 frt 50 kr. Egyes szám ára 8 kr.

Január hó 31-én új előfizetés nyílik a „Délvidéki Lapok“-ra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, a kiknek az előfizetése e napon lejár, méltóztassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot továbbra is akadálytalanul szétküldhessük.

A vidéki színészet színvonala.

Minden művelt ember ösméri azt a kulturmissziót, a melyet a hivatása magaslatán álló színész végez.

Alig létezik pontosabb kulturmérő a színészetnél. Az embert barátairól, a népeket színészeikről lehet megösmerni. A nyers tömeget például csak a Polichinelli fickókázásaival lehet kielégíteni, míg a művelt embernek Shakespeare nyújtja a legnagyobb műélvezetet.

Igazság szerint a magyar színészetnek önerejéből kellene erősödni, mert annak a gigási erőnek, mely minden igaz művészetben rejlik, ellenállhatatlanul magához kellene ragadni a közönség lelkesedését és pártfogását, mégis nagy panaszszó hangzik végig e hazán: a

TÁRCA.

Modern barátság.

Ha gyakrabban vethetnénk egy-egy pillantást a jó társaságok beléletébe, úgy többször leplezhetnénk le egynémely helytelenséget. Nem csak azt volna módunkban látni, mit néha-néha szép szemek vétenek, nem, hanem az irigységet is, mely gyakran legszűkebb körben igen nagy félreértéseket idéz elő.

Még a legelőkelőbb házakban is szívesen adnak teret közönséges szóbeszédnek. A jó barátok például mennyire elhalmozzák egymást behizelgő, nyájas szavakkal, számtalanszor biztosítják egymást tántoríthatatlan barátságukról s alig fordítanak hátat egymásnak, mindjárt megkezdődik a bírálgatás. Jaj különösen a szegény barátoknak, ha a sors szeszélye folytán véletlenül egygyel több tisztelője akad, akkor a barátság helyébe minden bizonynyal az irigység lép. Minden való és el nem képzelhető hibákat találnak a jó barátón. „Na tessék! Ez a kacérság, hogy

magyar közönség nem támogatja eléggé a színészetet!

Van ebben igazság, tagadhatlanul.

Nem egyszer láttam színészt, a mint étlen-szomjan felvászorgott a színpadra. Névszerint nevezhetném meg őket. Voltak közöttük olyanok, a kiket ma az ujságok és a közönség egyaránt dicsőítenek, mert az igazi zseni utat tör magának árkon-berken, tüskön-bokron át. De bizony nagyobb volt azoknak a száma, a kiknek megjelenése és játéknak csufolt ontrirezése azt a mai napig el nem oszlatott gondot keltették bennem: vajjon fognak-e valaha a keresetökből jólakhatni?

Színésznyelven ripacsoknak nevezik ezeket a talentum nélküli színészeket.

A ripacs hatalmas köszirtként áll közönség és színész között, mert megakasztja azt az utat, melyet a magyar színészet fejlődése befuthatna és elzárja azt a mesgyét, melyen a közönség mindinkább közelebb juthatna a színészethez.

Az önérték és a hiuság harcát

elforgatja a szeméit; azután ez a magaviselet, — az már még sem illik, hogy mindig egy és ugyanazon udvarlóval kísérteti magát.“ — Így sugdolóznak akkor a többi barátok maguk között.

Ha azonban a szép szöke Apollo ismét elfordul tőle, akkora jó barátok megint elfelejtnek mindent. Akkor így zeng a kar: „Szegény sebzett szívű leány, mégis csak hoppson maradt; igazán sajnálatraméltó.“ S ezen megjegyzések közepette önelégülten dörzsölgetik kezeckéiket. A barátóval szemben azonban mindegyik maga az önfeláldozó barátság.

Igen, ez ma a világ folyása s jóllehet, az őszinte barátság igen szép szavakban lesz megénekelve, a valóságban mégis majd minden emberi kebelből kiholt az!

Hogy hol, hol nem, arra már nem emlékszem, de valahol hallám e mesét, borzasztó történet ez:

Csinos, szemrevaló szobaciczust ne tarts házadban, mert ez a jégsvívet is kísértetbe hozza, annyival is inkább, mert hiszen a tekintetes ur is csak husból és vérből való, nos és így tovább. A tekintetes asszony igen előkelő hölgy, ki a szolgál-

látjuk magyar színészeink között. Sok igaz talentum mellett üres lelkű és — mondjuk ki őszintén — műveletlen elemet látunk azon a helyen, a melyről a közönségnek műveltséget kellene meríteni. És ez öreg hiba. Mert ha egyetlen egy rossz előadás meginogtatta a színészet iránti bizodalunkat, ezt a csorbát — különösen a vidéken, a hol a színészek oly gyakran változnak — tiz jó előadás sem köszörüli ki.

Nagyon értem tehát, hogy hazánk amaz intelligens vidéki színészei, a kik szívök egész melegével, tehetségök nemes hevével szolgálják a Muzsát, ritkán lehetnek megelégedettek anyagi sorsukkal, mert az intelligens színész — csekély fizetés mellett — beéri a tömeg tapsával, a mely ambícióját teljesen kielégíti, mivel tehetségének gyenge szárnya úgy sem viheti őt magasabbra.

Öntudatos színészeinknek legelső sorban arra kellene törekedni, hogy a tudatlan, tehetség nélküli való elemeket kiküszöböljék. Csak így remélhetik, hogy a közönség a

személyzet ellenőrzését feleslegesnek tartja — épen ezért volt az ur szigorubb, s ennek folytán kelletnél többször vette utját a konyhán keresztül. De ime, egy napon mi történt? A kis házi szellem gonosz játékot tűzött. A csinos házi tanító egy pohár vizet kér, hallatlanul csejnetnek. A háziasszony megbotránczik, hogy a leány nem jön s így szól: „kell, hogy magam utána nézzek“. Mielőtt egy szobába lépsz tanácsos, hogy óvatosságból kopogj. A tekintetes asszony azonban még saját konyhájában is igen tolaodó; — a tekintetes ur csak a cipőjét akarta átkefáltetni. Nagyon természetes, hogy nemcsak szövéltés keletkezett erre, hanem ily értelmű parancs volt hallható: „Takarodjék azonnal e házból!“ A férfi elképedve állt ott. De a szobaciczus az talpraesett leány: „De nagysága ne mérgeledjék annyira, hiszen én is tudom, hogy a házi tanító nem csak órákat ad, hanem udvarol is a nagyságának s ezért gondoltam én is, hogy szeretni nem bűn...“

Tableau!

Egyszerű
Finom
Legfinomabb

butorokat

szolid
és
elegáns

vesz ön

jobban
és olcsóbban
mint bárhol

Recht Ig. és tsánál

alapított 1859. évben

Temesvárolt, Losonczy-tér 7. szám.

szinészetet érdeme szerint támogatni fogja, csak így lehetséges, hogy vidéki színészetünk arra a színvonalra emelkedjék, mely népünk műveltségének teljesen megfelelő.

Tehát nem a közönség és a reszortminiszter pártfogására, hanem arra is kell törekedniök, hogy a vidéki színészet ellen művészeti szempontból semmiféle kifogást tenni ne lehessen.

B. E.

Népnevelés.

A Krassó-Szörény megyei gazdasági egyesület egy rendkívüli érdekes és a kisgazdák gazdasági életére üdvös hatású intézményt léptetett életbe.

Megbízta Giurgin Valér gör.-kath. püspöki levéltárnokot, hogy hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön, a városháza tanácstermében népies előadásokat tartson a kisgazdáknak az állattenyésztésről és tejjgazdaságról. Maga a téma igen szép és ha tekintetbe vesszük, hogy a kisgazda az utolsó három évtizedben statisztikaszereiben is bebizonyíthatólag mezőgazdaságában is fokozatosan súlyosodik, minek oka a termésével arányban nem álló mindenféle terheken kívül, miket viselnie kell, a szőlő kipuhtulása és a sovány termésű esztendők — talán a legháladatosabb, de határozottan egyike a legpraktikusabb témáknak.

Fennemlített egyesület célját már az első előadásnál a jelenvoltakra az előadónak világos, érthető és szakavatott előadásával, gyakorolt benyomása által tökéletesen elérte.

Az első előadást f. hó 15-én délután 5 órától 6-ig tartotta Giurgin Valér a fent nevezett helyen, a mikor is a különféle fajú szarvasmarhákról értekezett, kiemelve azoknak a különféle gazdasági célnak megfelelő hasznosságát és azt, hogy melyik gazdasági célnak miféle faj felel meg legjobban. Látszott, hogy az előadó lelkiismeretesen és behatóan foglalkozott témájával, és hogy az előadottakat nem csak theoretice, de gyakorlatilag is tudja, s a mi fő, ismereteit közölni és megértetni is tudja hallgatóival. Így magyarázható meg azon nagyfokú érdeklődés, melylyel a jelenvoltak végighallgatták előadását.

Különben azon vitából, mely a hallgatók és előadó között keletkezett az előadás végén, azt lehetett kivenni, hogy a kisgazdák is kellő értelmi képzettséggel bírnak, úgy arra, hogy előadót s illetve az előadása által elérni kívánt célt megértsék, mint arra, hogy az előadásból a saját érdeküket felfogják.

Ezek után bizton remélhetjük, hogy a gazdasági egyesület e nemes célját a legszebb siker fogja koronázni. Hogy ez úgy legyen, szívünkbenől óhajtuk.

UJDONSÁGOK.

Probatum est.

Lugos, 1899. jan. 24.

Zugnak, bánatosan bugnak a harangok. A megyeszékház előtt gyászöntöst öltve méltóságosan hullámszik a tarka néptömeg. És ahogy lehozzák az emeletről a szeretett halottat, temetésre csendül fel az ének s ezerek szemébe gyászkönyv ül. Mídon pedig Avrameszku Pachomius dr. várm. főjegyző a tisztviselő-kar nevében végleg bucsut mond a kedves holtaknak, sokak fájdalma zokogásba full.

Elhangzott immár a „Lugosi dal- és zene-egylet“ valamint a „Magyar dalárda“ gyászdalainak utolsó akkordja is. Megindult a menet, hogy testvérüket utolsó utjában kísérik. Követték a sirig, mely halóját egyszer magába fogadva bezárul, véle mindent, de mindent elfed.

Csak az egyszerű sarkó, melyet hantja fölé emelend a kegyelet, fogja még büszkén hirdetni évtizedek múltán is, hogy macsovai Litsék Béla mint Krassó-Szörény vármegye méltó alispánja 12 évig állott annak élén.

Mert hát: Sic transit gloria mundi!

Lugos város és Krassó-Szörény vármegye lakosságának szeretete elhunyt alispánja iránt temetésekor is a legimpozánsabb módon nyert megnyilatkozást.

Az uton, melyen végig a gyászmenet haladt, a fekete fátyollal bevont lámpák meg voltak gyújtva s számos épületről gyászlógó lengett alá. Az üzletek bezárva s a közlekedés szünetelt.

A temetőben, hová a koporsót a mélyen sujtott családon kívül Jakabffy Imre államtitkár, dr. Radu Demeter gör.-kath. püspök, Pogány Károly főispán, Klubcsár Győző dandárparancsnok a tisztikar élén s az állami, valamint vármegyei tisztviselők követének, a lugosi iparosok dalköre és a gimnáziumi ifjúság énekelt egy-egy átértett gyászdalt.

Hétfőn délelőtt 10 órakor a róm. kath. templomban az elhunyt lelki üdvéért gyászistentisztelet tartottak, melyen Patak Miksa apátplébános fényes segédlettel pontifikált.

Személyi hír. Bárdossi Emil állami anyakönyvi felügyelő családjával együtt városunkból hat heti szabadságra Bécsbe utazott. Szabadságidejét apósánál, Nechwalszky altábornagynál fogja tölteni.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Markeszkú István szászabányai kir. bírói irnokot a fehértemplomi kir. tszékhöz s. telekkönyvvezetővé nevezte ki. — A pénzügyminiszter Somogyi Zoltán pénzügyi számgyakornokot a lugosi pénzügyi számvéviséghez m. kir. pénzügyi számtiszté nevezte ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Székely József lugosi és Prohászka József temesvári pénzügyi számtiszteket kölcsönösen áthelyezte.

Köszönet. A vallásügyi m. kir. miniszter Otter Géza facseti lakosnak az iskolának adott adományaiért köszönetét nyilvánította.

Mi hír a vármegyében? Mint értesülünk, megyeialispánná Podhradszky Kornél központi főszolgabíró, központi főszolgabíróvá Milutinovics János vármegyei első aljegyzőt fogják megválasztani.

Halálozás. Kiss Ferencz herendjesti segédjegyző e hó 23-án éjjel elhalt.

Közgyűlés. Mint értesülünk, a lugosi magyar kaszinó f. évi január hó 29-én d. u. 4 órakor saját helyiségeiben rendkívüli közgyűlést tartand, melynek tanácskozási tárgya az egyleti alapszabályok 14. § harmadik bekezdésében foglalt rendelkezések megváltoztatása. Mire az érdeklődő tagokat különösen ezuttal is figyelmeztetjük.

Társas estély. A lugosi dal- és zene-egylet f. hó 29-én este 8 órakor a „Magyar király“ szálloda nagytermében az egyleti pártoló tagok részére belépti díj nélküli társas dalestélyt, komikus előadással, társas játékkal stbbivel egybekötve, rendez. A mulatság előreláthatólag igen jól fog sikerülni. A rendezőség ennek érdekében különben töle telhetőleg mindent el-

követ. A lugosi dal- és zene-egylet ezen rendezendő dalestélylyel az évekkel ezelőtt volt társadalmi összetartást és a tagok közt valói egyetértést szándékozik megújítani s erősíteni. Ez pedig szerfölött kívánatos lenne, mert bizony, nincs nemesebb az igazi barátságos polgári összetartásnál és egyetértésnél. Ezen mulatságra a meghívók kizárólag csak a pártoló tagoknak lesznek a napokban kiküldve, a mellett a rendező bizottság által a pártoló tagok ezen uton külön is felkérnek, ismerős körükből menél több vendéget meghívni. A mint továbbá tudomásunkra jut, ezen mulatságon egy már rég nem volt, de igen mulattató productió fog előadatni, miről azonban diszkreczió miatt bővebben jelenleg nem szólhatunk.

Magyar színészetünk. Bokody szin-társulata tegnap Karánsebesre rándult néhány napi vendégszereplésre. A társulat innen Fehértemplomba fog utazni. A farsangi mulatságok alkalmából azonban az ottani színházi helyiség el lévén akkorra foglalva, Bokodyék február hó 11., 12. és 13-án ismét Lugosra jönnek játszani. Fentiekre ezért már eleve is felhívjuk színházlátogató közönségünk figyelmét.

Meghívó a Barrán 1899. évi január hó 29-én az iskola nagytermében a barrai iskolai könyvtár-alap javára tartandó zártkörű táncestélyre. B. lépü díj családunkint 2 frt, személyenként 1 frt.

A tavasz. Bizony, bizony, szinte az, oly édesen, oly melegen ragyog le az égről a nap, hogy kedvünk volna elfelejteni januárt, februárt, mely utóbbi még egészen hátra van s ki tudja, mily zimankós, fergegetes idöket rejteget méhében. Sutha a téli kabátokkal! A hölgyek tavaszi ruhában, a férfiak könnyű felöltökben hirdetik az aranyos tavaszt. Pedig talán még korán lesz. De hát ha ilyen az idö! Télen tavasz van; vajjon tavasszal melyik évszak fog beköszönteni? Egy azonban bizonyos: hogy mostani idöjárásunk a tudósoknak a föld és nap kihüléséről szóló elméletét halomra döntötte.

Ki akar kevesebb adót fizetni? A kinek a házára vagy földjére teher van bekebelezve s ezt a körjegyzőnél vagy városi adóhivatalnál bejelenté az onnan díjtalanul beszerezhető vallomási iven, annak általános jövedelmi pótdójából a teher után járó kamatok 10 százaléka le fog vonatni. E vallomások f. hó 31-ig nyújtandók be. Az elkéssetten beadott vallomások nem fognak figyelembe vétetni.

Megégett. E hó 19-én Joneszku István szilhai lakos ittas állapotban Schöller Tamás korcsmájában leütötte az égő lámpát. A lámpa eltört s a petróleum az asztalon széjjel ömlött s meggyuladt. Feuchia Miklós az asztalnál ült s a nyakán, karján súlyos égési sebeket szenvedett. Dr. Duschnitz körorvos azonnal gyógykezelés alá vette, de már e hó 21-én belehalt égési sebeibe. Joneszku a csendőrség letartóztatta.

Négy éves testvérgyilkos. Zimonyban csaknem hihetetlen gyilkosság történt: Páics Péter, ki a Bjelina mellett levő Magnojevez községben lakik, a minap feleségével együtt elment hazulról, otthon hagyva Dömötör nevű négy éves kis fiát s ennek két éves kis hugát. A gyermekek eljártak egy ideig, de a kis leány végtére megunt a játékot és sirni kezdett. Négy éves bátyja ekkor fogta a szobában levő baltát és azzal többször a fejére ütött hugának. A két éves leányka elhallgatott, még pedig örökre: a baltautések megölték. Mikor a szülők hazaértek, halva találták a szoba padlóján. A szülőket a hatóság letartóztatta.

A tanár és tanítványa. Münchenben kicsaptak az iskolából egy tizenégy esztendő diákot. Az osztályokban annak rendje és módja szerint kihirdették a szomorú eseményt, de azonkívül az osztályfőnök ur egy kis bizalmas levélkét is küldött a haszontalan gyerek szerencsétlen apjához. Abban a levélben pedig a következő tudnivalók íródtak meg:

Tudtára kell adnom önnek azt a szomorú eseményt, hogy a fiát egy botrányos eset miatt ki kellett utasítanunk az iskolából. A fiakót ugyanis néhány nappal ezelőtt egy nagyon hírhedt éjjeli kávéházban találtam, ahol női kiszolgálás van. És tudja, kérem, mit csinált a fickó? Megirta a feleségemnek, hogy hol találkozott velem.

A szép timárné. A temesvári törvényszék minap zárt ajtó mögött tárgyal. D. M. timár és P. J.-né, a szép timárné álltak a törvény előtt. A timár csak annyit mondott:

— Nem!

A szép szomszédasszony meg pirulva mondta:

— Csak . . . izélt . . .

Miután a törvény paragrafusai „izélesre” nem tudnak büntetni, fölmentették a timárt. Még az ügyész is belenyugodott. Erzsébet királyné ösztöndíj-alapítványra a következők adakoztak:

Jákó Imréné urnő 399. sz. gyűjtőívén: Jákó Imre 5 frt, dr. Ember 4 frt, Németh 2 frt, Prosteán Miklós 3 frt, dr. Deutsch 2 frt, Stern Ferencz 2 frt, Rosenthal 3 frt, dr. Fränkl 2 frt, Nedelco János 1 frt, dr. Marcu Livius ügyvéd 1 frt, dr. Fényes József 2 frt, Maitinszky 1 frt. Összesen 28 frt.

Szabó Lászlóné urnő 400. sz. gyűjtőívén: Wassermann Adolf 1 frt, N. N. 20 kr., Podwinetz Johanna 1 frt, Grosz Gyula 50 kr., Kosár Jánosné 1 frt, Wolf Vilmos 50 kr., Deutsch M. A. C. 50 kr., Keller József 50 kr., Hegyesi Ármán 50 kr. Összesen 5 frt 70 kr.

Stein Józsefné urnő 352. sz. gyűjtőívén: Stein Józsefné 2 frt. Összesen 2 frt.

Dr. Atzél Béláné urnő 353. számú gyűjtőívén: dr. Atzél Béláné 1 frt. Összesen 1 frt.

Holzmann Józsefné urnő 354. sz. gyűjtőívén: Holzmann Lujza 2 frt, dr. Dobrin György 1 frt, Hoit Juliska 1 frt, dr. Deutsch Morné 1 frt, Schwartz Dávid 50 kr., Lászlóffy Juliska 50 kr., Deutsch Sándor 50 kr., Florescu Szabina 1 frt, Popp Péter 1 frt, Bücher Anna 50 kr., Hirschl Regina 50 kr. Összesen 9 frt 50 kr.

A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű hazi szerre lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csuznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő: a kolera, hányóhasfolyás. Az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi szer jó eredménnyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegeként árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan mint „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment” kérendő és a „Horgony” védjegyre kérünk figyelni.

Különös szerencse. Olvasóink bizonyára emlékeznek arra, hogy a budapesti bankház Török A. és Tsa ezelőtt is mily szép és nagy nyereményeket juttatott vevőinek; a most befejezett 3. osztálynál ismét a legnagyobb főnyeremény, 80,000 koronát nyerték a 83064. sz. sorsjegyre, továbbá több 5000, 2000, 1000, 500 koronás és több egyéb

nyereményt fizetett ki ezen szerencsétő kegyelt főáru. Minden oldalról biztosítanak, hogy Török A. és Tsa bankháza a nyereményeket az érdekelteknek nagyon pontosan fizeti ki, vevőiket pedig jól és megbízhatóan szolgálja ki; emélfogva Török A. és Tsa budapesti bankházát olvasóinknak legmelegebben ajánljuk, mert ezen cég a bizalmat megérdemli.

Táviratok.

Dr. Avrameszku — orsz. képviselő.

Román-Bogán, 1899. jan. 24. d. e. 9 óra 40 perc. Dr. Avrameszku Pachomius országgyűlési képviselőnek egyhangulag megválasztott.

CSARNOK.

A tánczrend.

— Szezon dolgok. —

Mi a tánczrend?

Goethe, a ki fiatalabb éveiben, nevezetesen pedig jogászkorában nagy tekintély volt mindenféle táncz dolgában, qua doctor-dissertatio megeresztett egy jogi értekezést, a melyben nagy tudományos készütséggel ki van mutatva, hogy:

A tánczrend egy polgári szerződés két különböző nemű emberi lény között, a mely együttes ritmikus mozgásra kötelezi őket. Kiskoruk ilyen szerződést csak a gardedám nevű jogi személy beleegyezésével köthetnek. A szerződés tartalma egy tánczra szól és közben egyoldalulag föl nem bontható, kivéve azt az esetet, hogy kitudódik a szerződés életbelépése után, hogy az egyik fél nem ért a ritmikus mozgáshoz, id est: a tánczhoz.

Az első tánczrendet bizonyos Theodosia nevű asszonyság szerkesztette, a ki mielőtt Justinian császár felesége lett volna, csekély remunerációért nyilvánosan tánczolt Byzancz utczáin. Pergament-lapocskák alakjában készült, mindentéle csabos figurákkal, a miket egy Bazilius nevű piktör festett, a hála fejében később kinevezett — anatóliai püspököknek.

A mi tartalmát illeti, mindenféle akkoriban divatos táncz volt rajta megnevezve és egy külön rubrika, a melybe a másik szerződő fél, vulgo: tánczos beírhatta a nevét.

A mai kor ifju hölgyei, még ha nem is ex professo tánczosok, mélyen átérzik a tánczrend dokumentáris fontosságát és mint történelmi okmányt, előszeretettel gyűjtik. Sőt nem riadnak vissza attól sem, hogy dulus, azaz meg nem engedett bitorlás útján egy ilyen okmány birtokába jussanak. A saját szerződőfelüket csabos mosoylyal és titkos kényszerítással arra ösztönzik, hogy a más okmányát elidegenítsék, vulgo: lopják. Hivatkoznak ebben a tekintetben böles Salamon királyra, a ki azt mondta, hogy legédesebb csók a lopva adott és szerzett, miért is nagynéha a lopott tánczrendet lopva adott csókkal jutalmazták.

A mi a tánczrend külső formáját és alakját illeti, meglehetősen eltér az egyéb okmányok sablonos formulárjától és művészi változatosságra törekszik. Láttam már legyezőalakú, liraalakú, könyvformájú, jousou gyanánt szereplő, karperecz gyanánt használható tánczrendet és csupán egy formáról nem hallottam eddig: a kosáralakuról.

Hisz gondolatnak is kegyetlen volna, ha a rideg visszautasítás e formáját bevinnék a tánczterembe.

A jövő század tánczrendje előre láthatólag az lesz, a melyet Edison használt egy a házában rendezett bál alkalmával: egy miniatűr fonograf, a melybe minden szerződő fél bemondta a nevét és a megfelelő tánczot . . .

Vasúti menetrend.

A vonat érkezik		A vonat indul	
Bécs—Budapest felől:		Budapest—Bécs felé:	
Orient-Express Vsnp. regg. 6:23	Orient-Express Szerd. este 6:41	Orient-Express Vsnp. regg. 6:23	Orient-Express Szerd. este 6:41
Ostende- „ Csüt. „ 4:10	Ostende- „ Vsnp. éjjel 11:01	Ostende- „ Csüt. „ 4:10	Ostende- „ Vsnp. éjjel 11:01
Személyvonat „ „ 8:54	Gyorsvonat regg. 6:28	Személyvonat „ „ 4:00	Gyorsvonat „ „ 6:16
Gyorsvonat „ „ 9:24	Személyvonat „ „ 6:28	Személyvonat Bpestől „ „ 8:23	Személyvonat „ „ 6:27
Orsova felől:		Orsova felé:	
Karánsebesi szm.-v. regg. 5:14	Személyvonat „ „ 9:04	Karánsebesi szm.-v. regg. 5:14	Személyvonat „ „ 9:04
Gyorsvonat „ „ 6:23	„ „ délután 4:05	Gyorsvonat „ „ 6:23	„ „ délután 4:05
Személyvonat „ „ 11:19	„ „ este 8:13	Személyvonat „ „ 11:19	„ „ este 8:13
„ „ este 6:16	Gyorsvonat „ „ 9:29	„ „ este 6:16	Gyorsvonat „ „ 9:29
Versecz felől:		Versecz felé:	
Személyvonat regg. 7:58	Személyvonat „ „ délután 1:40	Személyvonat regg. 7:58	Személyvonat „ „ délután 1:40
Vegyes-vonat „ „ este 7:58	Vegyes-vonat „ „ este 6:30	Vegyes-vonat „ „ este 7:58	Vegyes-vonat „ „ este 6:30
Maros-Illye felől:		Maros-Illye felé:	
Személyvonat „ „ délután 10:11	Személyvonat „ „ délután 9:15	Személyvonat „ „ délután 10:11	Személyvonat „ „ délután 9:15
Vegyes-vonat „ „ délután 6:05	Vegyes-vonat „ „ délután 4:40	Vegyes-vonat „ „ este 6:10	Vegyes-vonat „ „ regg. 4:30
Vegyes-vonat „ „ este 6:10	Vegyes-vonat „ „ regg. 4:30	Vegyes-vonat „ „ regg. 6:50	Vegyes-vonat „ „ délután 4:15
Marzsina felől:		Marzsina felé:	
Vegyes-vonat regg. 6:50	Vegyes-vonat „ „ délután 4:15	Vegyes-vonat regg. 6:50	Vegyes-vonat „ „ délután 4:15

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

Első leánykiházasítási egyesület m. szövete.

(Alapított 1863-ban.)

A legelőnyösebb gyermekbiztosítás, egy fiuk mint leányok részére, mely a **leg-tisztább kölcsönösségen nyugszik.** Ezen egyesület beiratott tagjai az összpénzkezelés által mutatkozó nyeremények **50%**-ában részesülnek, a kiházasítási díj nevelése céljából s ezen nyeremény minden évben a befizetett tagdíjak arányában a tag javára iratik s a biztosítási összeg esedékessége alkalmával azzal együtt kifizetetik.

A D. kisorsolási táblázat

folytán minden tagnak alkalma van 500 forintot nyerhetni az által, hogy évente öt-száz rész kisorsoltatik. A nyeremény az esedékesség napján díjtalanul fizetetik ki.

Ne mulassza el egy családapa sem, ily **rendkívüli előnyös feltételek** mellett gyermekét biztosítani.

Eddig több mint 4,000,000 korona kiházasítási díj fizetett ki. A díjtételek igen mérsékelték s rendkívüli előnyök s változhatlan táblázat szerint lesznek számitva.

Tervezzel és felvilágosítással szolgál a lugosi főngyökség

Neumann Ármán és társa

eczetlél-gyár és kőbányai sörraktár Lugoson.

Nincs többé lábfájás

sem tyukszem sem izzadós láb
sem bőrkeményedés sem lábdaganat
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle az egész világon szabadalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Egyszerű párja 60 kr., kettős vastagsága 1 frt 20 kr.

Az Asbest-talpbétét kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franco. Felvilágosítások és prospektusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár

betéti társaság
Budapest, VI. Sziv-utca 18. sz.

Egyedüli gyári raktára Lugoson:

a Mödlingi czipőgyár
fióktelepén 52-5

Szamek Róbert urnál.

Előnyös törlesztés

kölesönök

ingatlanokra leendő bekebelezés mellett, 300 frttól kezdve, kaphatók. Régebbi kölesönök konvertáltak. Czim a kiadóhivatalban.

1965. szám 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíró-ság 1898. évi V. I. 1583 számú végzése következtében dr. Vértés Adolf temesvári ügyvéd által képviselt Schwartz Ignatz Söhne temesvári bej. keresk. czég végrehajtató javára Mihucz Kornél lugoshelyi lakos ellen 129 frt 82 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 320 frtra becsült egy Göpl-féle cséplőgép, 1 szélrosta, 1 olajprés, 2 kocsi és kádakból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1898. V. I. 1583/2. számú végzése folytán 129 frt 82 kr. tökekövetelés, ennek 1898. évi augusztus hó 1-ső napján járó 6% kamatai és eddig összesen 34 frt 72 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Lugoshelyen végr. szenvedő lakásán leendő eszközésére

1899. évi február hó 7-ik napjának délelőtt 10 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Lugoson, 1899. évi jan. hó 16-án.

Lenhardt Ferencz kir. bir. végreh.

1926. szám vgh. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíró-ság 1898. évi V. I. 1452. számú végzése következtében dr. Fränkl Nandor lugosi ügyvéd által képviselt Holczner Adolf fiai lugosi kereskedő-czég végrehajtató javára Ollariu Nikolae kis-zorlenczi lakos ellen 600 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2223 frt 70 krra becsült lovak, kocsik, kádak, gépek, sertések, gazdasági szerek, butor, tyglák, cserepek stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíró-ság 1898. V. I. 1452. számú végzése folytán 600 frt tökekövetelés, ennek 1898. évi okt. hó 5. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 84 frt 84 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Kis-Zorlenczen végr. szenvedő lakásán leendő eszközésére

1899. évi február hó 9-ik napjának délelőtti 11 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Lugoson, 1899. január hó 10-én.

Lenhardt Ferencz kir. bir. végreh.

8612. szám tkvi 1898.

Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Diku Julia gyám által képviselt kisk. Diku Zsófia és Mária kuttinai lakosok végrehajtónak, Strein Juon kuttinai lakos végrehajtást szenvedő elleni 40 frt hátr. töke, 4 frtban már megállapított árverési kérés s ez-uttal 2 frt 20 krban megállapított költség behajtása végett Strein János végrehajtást szenvedőnek a lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság területéhez tartozó s a kuttinai 60. számú tjkvben A. I. 1—2, 6—7 és +1 sorsz. alatt foglalt ingatlanokból fele-rész jutalékát és az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a és d) pontja alapján Streinné szül. Mittar Mária birtokostárs tulajdon-jutaléka is egészben és külön az egyide-jüleg kibocsátott árverési feltételekben részletezett összesen 328 frt kikiáltási árban az 1899. évi február hó 21-ik napjának, d. e. 10 órakor Kuttina község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fogja adatni.

Árverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az annak előzetes birói letétbe helye-zését tanúsító szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3-ad részét az árverés napjától számítandó 30 nap, a második 1/3-ad részét ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt és a harmadik 1/3-ad részét az árverés napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5% kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. adóhivatal mint birói letétpénztárhoz befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóság-nál, ugyszintén Kuttina községi előljá-róságánál vagy a birói kiküldöttnél megte-kinthezők.

A kir. trvszék mint telekkvi hatóság Lugoson, 1898. évi szeptember hó 12-én.

Bagyik, kir. trvszéki biró.

1598. tlkvi 1898. szám.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

A facseti kir. járásbíró-ság mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Krivinyanczu Jova dobresti lakos végrehajtónak Traila máskép Dumitru Vaszilie és Traila Pável ohábaszerbaskái lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 75 frt töke ennek 1897. évi április hó 6-ik napjától számítandó % kamatai, 42 frt 65 kr. eddigi és 6 frt 20 krban ezennel megállapított árverés kérés költségek iránti ügyében a facseti kir. járásbíró-ság terü-lethez tartozó Ohábaszerbaskza község 145. sz. tjkvben Traila máskép Dumitru Vaszilie tulajdonául felvett A. I. 1. sorsz. alatti 146. hrsz. 400 ölnyi beltelekre s a rajta levő 195. össeir. számú házra, to-vábbá a 188., 425., 642. és 749. hrszámú összesen 4 holdnyi külsőségre 290 frt ki-kialtási árban külön, — valamint az A + 1. sorsz. alatti 476. hrsz. — 400 ölnyi szorgalomföldre 8 frt kikiál-tási árban és szintén külön, — továbbá az ohábaszerbaskzai 146. sz. tjkvben Traila Pável tulajdonául felvett A. I. 1. sorsz. alatti 147. hrsz. 400 beltelekre (melyről a 163. össeir. számú ház elenyészett) ugy a 187., 243., 424., 643. és 750. hrsz. összesen 5 hold és 400 ölnyi külsőségre 131 frt kikiáltási árban az árverés ezennel elren-deltetik és annak foganatosítására a határ-idő 1899. évi márczius hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára az illető község-házának hivatalos helyiségébe kitűzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen alul s az árverésre ki-tűzött ingatlanság eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át vagyis 29 frtot, illetve 80 krt s illetve 13 frt 10 krt az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában megjelölt ár-folyamu s az 1883. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik §-ában óvadékképesnek nyil-vánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 193. §-a értelmében a bánatpénzének előlegelhelye-zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Facseten, a kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóságnál 1898. évi augusztus hó 27-én.

Kraczegh,
kir. jbiró.

Amerikai zsebórák

nikelezve, a melynek szintartóságáért kezeség vállalatik. Az óraszer-kezet pontosabb és jobb, mint a legdrágább zsebóráé.

Ára darabonként 3 frt, a míg a készlet tart.
Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

Önműködő borotva

valódi solingeni penge, számos kiállításon kitüntetve. Gyakorlat nem szükséges; tiszta és kényelmes munka, a melynél a megvágás lehetetlen és a melylyel a bőrbetegségek elkerülése mellett, pénzt és időt takarítunk.

30—27

Darabja 3 forint.

A penge ***csillagos acél, a többi alkaltrész alpaccából készült.

A penge külön 1 frtért kapható

Pollák Sándor főbizománosnál, Budapest, V. Kálmán-utca 17. sz. alatt.

A ki egyszerre 5 darabot vesz, 1 darabot ingyen kap

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lugoson.